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Susținem modul de viață european, economia de piață, liberul 
schimb și libera circulație, coeziunea economică, socială și teritorială 
și solidaritatea între țările UE.

Suntem martori ai unei perioade în care forțe radicale, retrograde, 
nostalgice după o epocă comunistă demult apusă, încearcă să submineze 
progresele obținute de România prin apartenența la spațiul comun 
European. Aceste tendințe, care idolatrizează izolaționismul și admirația 
pentru regimuri autoritare, pseudo-naționalismul și sfidarea proiectului 
național românesc prin închinarea la imperialismul rusesc, reprezintă o 
amenințare gravă la adresa României.

2024 este anul în care fie reușim să continuăm proiectul românesc de 
modernizare,  fie ne întoarcem în timp și abandonăm Europa. Stagnarea 
PSD-PNL ne împinge spre colaps economic și social. Proiectul alternativ 
AUR înseamnă ieșirea din Europa și pierderea drepturilor noastre de 
cetățeni europeni și români.

”

Dreapta Unită susține 
demnitatea umană, 
libertatea, democrația, 
egalitatea, statul de drept 
și drepturile omului ca 
valori non-negociabile.  

De la aderarea la Uniunea Europeană în 2007, România a parcurs un drum 
plin de provocări, dar și de realizări semnificative. Acest parcurs ne inspiră 
să ne angajăm ferm în apărarea valorilor democratice europene și în 
promovarea unei viziuni dinamice pentru țara noastră.



Calea Europeană 
pentru copiii noștri

Cel mai important, trebuie să privim 
spre viitor prin ochii copiilor noștri. 
Ei merită să crească într-o Românie
care valorizează educația de calitate, 
care le oferă oportunități nelimitate 
de dezvoltare și care le garantează 
un mediu în care ideile și inovațiile
sunt încurajate și premiate. 

Lupta noastră este împotriva acestor forțe, care aspiră să ne întoarcă 
într-un trecut întunecat și să ne priveze de libertățile și oportunitățile 
câștigate cu greu.

Beneficiile aderării la UE sunt incontestabile: accesul la un spațiu de liberă 
circulație pentru oameni și capital și bunuri, participarea activă la o 
economie europeană puternică, creșterea nivelului de trai, modernizarea 
infrastructurii și oportunități neegalate de dezvoltare tehnologică și 
educațională. Acestea nu sunt doar realizări abstracte, ele se reflectă în 
fiecare aspect al vieții noastre de zi cu zi.

Noi, cetățenii României europene, simțim deja saltul de dezvoltare adus de 
modelul capitalist - liberal - democratic adoptat prin integrarea în UE, la un 
nivel pe  care bunicii noștri doar îl visau. Nu avem dreptul să abandonăm 
lupta pentru prosperitate.

Integrarea europeană ne-a adus o creștere constantă a nivelului de trai, 
a deschis noi piețe pentru afacerile românești și a facilitat un transfer 
tehnologic rapid și eficient. Am devenit parte a unei Europe unite, care 
respectă statul de drept și promovează o concurență corectă, limitând 
drastic practicile nepotiste și corupte, chiar dacă lupta nu s-a terminat și 
reformarea statului trebuie să continue.
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Educația și formarea lor atât într-un sistem de educație european 
la noi acasă, dar și în cele mai bune instituții de învățământ europene 
reprezintă o investiție în viitorul României.

În contextul actual, unde forțele populiste și antieuropene câștigă teren, 
este esențial să reafirmăm valoarea apartenenței României la Uniunea 
Europeană. Populismul se hrănește din incertitudine și frică, oferind soluții 
simpliste la probleme complexe.

Noi ne angajăm să contracarăm aceste povești inventate periculoase cu 
adevăruri solide, bazate pe fapte și pe realizări concrete.

Vom continua să lucrăm pentru o Românie modernă și integrată în Europa, 
care își valorifică potențialul în cadrul unei Uniuni Europene puternice și 
unite. Viitorul României în UE este unul plin de oportunități, și ne vom 
asigura că fiecare cetățean român poate profita de ele.

În fața scepticismului și a retoricii antieuropene, ne propunem să 
demonstrăm prin acțiuni și programe concrete că apartenența la UE este 
un avantaj major pentru România. Vom promova politici care aduc valoare 
adăugată economiei noastre, îmbunătățesc nivelul de trai și consolidează 
poziția noastră în Europa.

În anul 2024, avem șansa de a alege o direcție prosperă și sigură pentru 
România. Prin voturile românilor, ne vom asigura că România nu doar că 
rămâne un membru activ și influent în UE, dar și că va juca un rol crucial în 
modelarea viitorului Uniunii. Alegând calea europeană, alegem stabilitate, 
prosperitate și un viitor mai bun pentru noi toți.

Dreapta Unită este garanția că România rămâne 
parte din Europa. Dreapta Unită este garanția 
că modernizarea europeană a României și 
apartenența noastră la Uniune vor continua. 
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România a făcut progrese foarte mari de la aderarea la Uniunea 
Europeană, dar astăzi ritmul de modernizare încetinește sau chiar 
involuează pe alocuri, așa că este nevoie de o conjugare a eforturilor 
europarlamentarilor cu membrii guvernului național pentru a reporni 
motorul european de dezvoltare a României.

12
priorități 
ale Dreptei Unite 
pentru a finaliza 
integrarea europeană 
și modernizarea 
României. 
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România, cu adevărat în Schengen

Un trai european pentru români. Stabilitate economică prin 
trecerea la Euro, prosperitate prin industrializare, comerț și inovare

Lupta nu s-a încheiat. Reforma statului și anticorupția vor continua

Democrație, drepturi fundamentale și stat de drept - apărăm Uniunea 
împotriva derapajelor iliberale chiar la noi acasă

Sănătate și Educație pentru români la standarde europene

Fonduri UE pentru modernizarea României, cheltuite mai eficient 
și cu impact mai mare

Agricultură și clasa de mijloc din rural - aducem finanțarea pentru 
fermele de familie la nivel european

Unirea cu Moldova în Uniunea Europeană

Ne asumăm rolul de țară mare - contribuția României la reforma
UE

Apărăm drepturile românilor lucrători în Europa la venituri și 
pensii decente

O Europă prosperă cu un mediu curat

Armatele europene, mai bine integrate în NATO și mai bine 
pregătite să răspundă împreună provocărilor. Susținem Ucraina, 
ne apărăm pe noi

1.

2.

3.

4.

5.
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Guvernarea PSD-PNL a obținut un eșec pe tema Schengen: nu vom fi 
cu adevărat parte a zonei Schengen decât atunci când vom intra și cu 
frontierele terestre. Exporturile și circulația românilor se întâmplă covârșitor 
prin frontierele terestre, acest lucru făcându-se cu costuri suplimentare 
imense și cu pierdere de competitivitate pentru firmele românești. Numai 
transportatorii au estimat pierderile la aproximativ 2 miliarde de euro pe an, 
ceea ce reprezintă între 18-22% din cifra de afaceri a firmelor din domeniu. 
Toate acestea pe lângă orele din viață pierdute de șoferii care stau la cozi 
în vamă și de românii care lucrează în străinătate și se întorc acasă în 
concedii sau de sărbători. Pierderile economice și sociale ale rămânerii de 
facto în afara Schengen sunt majore. Klaus Iohannis și coaliția stagnării au 
eșuat și aici.

Integrarea reală în 
Spațiul Schengen 
reprezintă prioritatea 
imediată pe termen 
scurt și mediu a 
României în Uniunea 
Europeană. ”

România, 
cu adevărat
în Schengen. 1.



”

Românii, fie că vin acasă din străinătate 
să-și viziteze părinții, fie că merg să viziteze 
Europa ca turiști, trebuie să aibă libertate 
totală de circulație dintr-o țară membră a 
UE în alta, fără sa stea la cozi la vamă.

Europarlamentarii Dreapta Unită vor continua să sprijine de la Bruxelles 
aderarea României la Schengen, dar este nevoie de un efort concertat 
cu un guvern profesionist la București. 

Vom întreține contacte cu președințiile Consiliului UE, dar şi  cu 
partidele şi liderii guvernamentali din țările care se opun aderării 
României la Schengen. Vom comunica direct cu cetățenii țărilor 
respective despre drepturile României și avantajele comune ale 
apartenenței României la Schengen. 

Vom promova insistent și regulat pe toate canalele disponibile, ședințe 
de plen, vizite oficiale, conferințe, presă europeană, rapoarte reale ce 
arată atât situația la zi, cât și efectele neapartenenței României la zona 
Schengen.



Inflație mică, dobânzi mai mici și credite mai ieftine, salarii mai stabile și 
mai apropiate de nivelul european, stabilitate monetară mai mare, toate 
acestea sunt beneficii concrete, pe care românii le pot simți prin aderarea 
la moneda unică Euro. Le este răpită această șansă pentru că guverne 
iresponsabile aruncă țara în haos economic. 

Aderarea la Euro și integrarea în zona Euro reprezintă finalizarea integrării 
economice a României în UE. 53% dintre români cred că trecerea la Euro ar 
fi benefică pentru ei personal, iar 63% ar fi de acord cu adoptarea Euro, 
potrivit unui eurobarometru publicat de Comisia Europeană în 2020. 
Românii sunt mai înțelepți decât PSD-PNL. Nu suntem astăzi nici măcar pe 
drumul către aderarea la moneda unică pentru că PSD și PNL au preferat 
să poată să se joace cu inflația pentru a acoperi deficitul bugetar, chiar 
dacă asta înseamnă sărăcirea populației. 

Aderarea la Euro înseamnă chibzuință bugetară. Înseamnă că statul obez 
nu mai agresează mediul privat prin schimbări bruște de fiscalitate, ca să 
acopere funcționarea statului și pensiile speciale.

Fără jaf din bani publici, fără risipă, fără sinecuri. Singura forță politică 
ce își poate asuma și își dorește să parcurgă procesul de aderare la Euro 
este Dreapta Unită. Pentru a putea parcurge drumul spre îndeplinirea 
condițiilor de aderare la Euro trebuie să oprim jaful din bani publici, să 
eficientizăm cheltuielile statului și să ținem inflația sub control.

Un trai european 
pentru români. 
Stabilitate economică prin 
trecerea la Euro, prosperitate prin 
industrializare, comerț și inovare.

2.
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”

România are nevoie 
de o monedă puternică. 
Euro va genera stabilitate 
economică și va atrage 
investiții străine în 
România.

Euro trebuie să devină moneda în care românii 
își pot face cumpărăturile nu doar în străinătate, 
ci și la ei acasă. De ce să ne uităm mereu la 
cursul de schimb cu teamă ? De ce să ne temem 
de creșterea prețurilor influențată de cursul de 
schimb, așa cum e acum ?

Europarlamentarii Dreapta Unită vor urmări respectarea indicatorilor 
tehnici și bugetari necesari aderării la Euro și vor trage semnale de 
alarmă de fiecare dată când executivul de la București riscă să deraieze 
de la îndeplinirea lor. 
 
Prosperitatea românilor este influențată de sprijinul și oportunitățile 
oferite de Uniunea Europeană, dar este bazată pe o guvernare națională 
onestă și eficientă. Dreapta Unită va sprijini de la București proiectul de 
dezvoltare și prosperitate al românilor prin măsuri de reducere a impozită-
rii muncii, una dintre cele mai ridicate din întreaga UE.

Europarlamentarii Dreapta Unită vor fi conectați la realitatea românească 
pentru a prelua dorințele cetățenilor și pentru a contribui la rezolvarea 
problemelor acestora prin implicarea directă alături de aleșii locali ai 
Dreapta Unită în comunitate.
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O economie performantă

Criza de sănătate și criza economică ce i-a urmat ne-au arătat că este 
nevoie ca Uniunea Europeană să fie autonomă din punct de vedere 
economic. Concurența globală pentru dezvoltarea industriilor viitorului 
– microcipuri, procesoare, semiconductori, inteligență artificială, mașini 
electrice, hidrogen, lanțuri de aprovizionare pentru industria verde etc 
– se va duce la nivel continental și foarte probabil Uniunea Europeană 
se îndreaptă spre politici de industrializare la nivel continental, unde va 
concura în special cu China. Revoluția inteligenței artificiale trebuie să 
ducă în Uniunea Europeană nu doar la reglementare, ci și la fructificarea 
oportunităților date de inovare.

Dreapta Unită va urmări aceste 
oportunități din Parlamentul 
European și va poziționa prin 
guvernarea de la București 
România astfel încât noile 
investiții din domeniu să fie 
atrase în țara noastră. 

România a fost avantajată, de la aderarea la UE, de apartenența la o piață 
uriașă de desfacere – vedeți numai cazul Dacia. Principala categorie de 
exporturi românești este în prezent - fără precedent în istoria noastră - 
mașini și subcomponente de mașini. Reindustrializarea României după 
2007, făcută prin inițiativă și investiții private, fără planuri cincinale, arată 
că putem moderniza economia prin capitalism și libertate. România de 
astăzi exportă de 10 ori mai mult decât economia din vremea comunismu-
lui. Acest lucru s-a întâmplat pentru că ne-am integrat în piața și politicile 
industriale europene. Acum este timpul pentru pasul următor. Dată fiind 
fragmentarea globalizării la nivel continental, suntem la începutul unei 
noi curse de industrializare. Putem fi un câștigător net din localizarea 
industriei în Europa și din dezvoltarea noilor ramuri industriale.
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Semnarea unui acord de liber-schimb transatlantic cu SUA trebuie să se 
producă mai repede, ca cea mai bună modalitate de a stimula creșterea 
economică, crearea de locuri de muncă și pentru a ne îndeplini obiectivele 
comune privind clima.

Uniunea Europeană trebuie să pregătească noi acorduri comerciale și 
de investiții cu economii deschise, de piață, cum ar fi SUA, Australia, 
Mercosur, parteneri africani și din regiunea Indo-Pacifică. 

Uniunea Europeană trebuie să-și stabilească obiectivul curajos de a-și 
reduce dependența de regimurile totalitare, care nu împărtășesc valorile 
europene, aplicând principiul reducerii riscurilor. Acordul CAI cu China 
poate fi readus în discuție doar atunci când autoritățile de la Beijing își vor 
lua angajamente clare privind drepturile omului, drepturile lucrătorilor, 
mediu sau protecția proprietății intelectuale pentru entitățile europene.

Europarlamentarii Dreapta Unită vor urmări extinderea STEP (Platforma 
Tehnologii Strategice pentru Europa) astfel încât România să se poată 
dezvolta substanțial la acest capitol. Pe termen mediu, reforma politicii de 
coeziune prin stimularea inovației este un alt punct cu potențial pentru 
România.

Europarlamentarii Dreapta Unită vor urmări întărirea sprijinului pentru 
accesarea de către antreprenori și cercetători români a fondurilor europene 
gestionate direct de către Comisia Europeană, prin reducerea birocrației. 

România este pe ultimul loc la inovare în Uniunea Europeană. Nu pentru 
că nu putem mai mult, ci pentru că există un dezinteres total din partea 
unui stat teleghidat spre schimbări de fațadă. Avem însă un potențial 
imens: forță de muncă capabilă să fie motorul unor idei ce nu doar trec 
pragul inovării, ci pot aduce României și un avantaj competitiv din punct 
de vedere economic.

Comerț internațional între blocuri democratice
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Raportul de țară pe Stat de drept, la crearea căruia europarlamentarii 
noștri au avut o contribuție importantă, trebuie să se concentreze pe 
menținerea luptei cu corupția în România. Europarlamentarii Dreapta 
Unită vor face demersuri constante la nivelul Comisiei Europene pe 
această temă. Avem nevoie în continuare să menținem acest subiect 
pe agenda publică, lupta cu corupția nu se încheie odată cu semnarea 
unui document. 

Europarlamentarii Dreapta Unită vor susține în continuare instituția 
Procurorului Public European, prin consolidarea bugetului și resurselor 
tehnice și umane de care acesta dispune la nivel european. Instituția 
condusă de Laura Codruța Kovesi și-a dovedit valoarea adăugată la 
nivel european și contribuie la o mai mare credibilitate a UE în raport 
cu cetățenii.

Corupția rămâne o uriașă problemă pentru România. De aceea nu avem 
autostrăzi, de aceea ne îmbolnăvim în spitale, de aceea nu avem școli, dar 
ei se îmbogățesc. Devine tot mai clar că după încetarea monitorizării prin 
Mecanismul de Cooperare și Verificare (MCV), se manifestă fenomenul 
“ne-am văzut cu sacii în căruță”. Nu numai că DNA, DIICOT, ANI nu mai 
funcționează la nivelul la care au funcționat atunci când au fost create 
pentru aderarea la UE, ci au început să fie contraproductive în efortul 
anticorupție pentru că ne lovim de aplicarea selectivă a legii. Mecanismele 
anticorupție create la cererea UE au fost deturnate de statul securistic al lui 
Iohannis și Ciolacu spre aplicarea arbitrară a legii și spre abuz, adică 
contrar valorilor europene. România riscă să fie aruncată de Iohannis și 
Ciolacu în categoria Ungaria, între statele ”infractor”. 

Lupta 
nu s-a încheiat. 
Reforma statului și anticorupția 
vor continua. 3.
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Corupția 
poate fi învinsă, 
nu renunțăm!  ”

Românii s-au săturat să vadă cum politicieni 
corupți le fură banii cu sacoșa. Vom elimina 
orice influențe ale politicului în sistemul de 
justiție, iar cei care fură România vor fi 
pedepsiți. 

Europarlamentarii Dreapta Unită vor participa activ la redefinirea cadru-
lui legislativ al UE privind combaterea corupției, o prioritate pe agenda 
UE, în special în ceea ce privește infracțiunile complexe de corupție și 
extinderea termenului de prescripție pentru urmărirea penală a 
corupților în instanțe.



Europarlamentarii Dreapta Unită vor milita pentru aducerea acestei teme 
la Bruxelles, pentru că, așa cum s-a întâmplat și data trecută când USL 
a fost la putere, UE poate să reprezinte o barieră în calea tendințelor 
autoritariste și antidemocratice ale PSD și PNL. Istoria a demonstrat că 
atunci când așteaptă prea mult înainte de a reacționa la derapaje 
antidemocratice în unele state membre, Uniunea Europeană întâmpină 
dificultăți mult mai mari în a le rezolva și capacitatea sa de luare a deci-
ziilor e subminată. 

Atacurile la adresa democrației sunt în creștere, în timp ce atracția către 
autoritarism crește îngrijorător. Apărarea democrației și a libertății necesită 
un efort continuu. Fie că este vorba de apărarea libertăților individuale, de 
combaterea criminalității, de asigurarea unui tratament echitabil.  

Asistăm la o încercare a monstruoasei Coaliții PSD-PNL de închidere a 
jocului politic, de sugrumare a statului de drept și a democrației în 
România. Aceasta trebuie să devină o temă importantă la Bruxelles! Dacă 
ignorăm aceste derapaje de radicalism politic, UE se va trezi cu un nou 
regim iliberal în Europa de Est, alături de cel al lui Viktor Orban într-un stat 
membru și al lui Alexander Vucic în unul dintre cele mai vechi state 
candidate și vecin direct al României, Serbia, după ce abia a scăpat de 
regimul iliberal din Polonia. 

Democrație, 
drepturi 
fundamentale 
și stat de drept
- apărăm Uniunea împotriva 
derapajelor iliberale chiar 
la noi acasă.

4.
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Suntem cetățeni 
europeni și ne luptăm 
pentru Europa! ”

Românii pot avea o viață bună doar într-o Românie în care drepturile 
lor fundamentale sunt respectate. Vom apăra România de radicalismul 
politic și atacurile la democrație.

Vom susține implementarea unei legislații de tip Magnițki care să 
sancționeze oficiali și politicieni din alte state decât Rusia (China) care 
se fac vinovați de încălcări flagrante ale drepturilor omului. Uniunea 
Europeană trebuie să aibă toleranță zero la regimurile dictatoriale. 

Europa ușor de înțeles. Europarlamentarii Dreapta Unită vor merge să 
stea de vorbă cu cât mai mulți români, din toate mediile, pentru a le 
explica direct care sunt beneficiile și avantajele pe care le aduce pentru 
ei statutul de cetățean U.E. Combatem dezinformarea om la om, aducem 
Europa în mijlocul tuturor europenilor, promovăm modul de viață 
european.

La 17 ani de la intrarea în UE, România rămâne unul dintre principalele 
state europene din care provine traficul de persoane către vestul Europei. 
Este o realitate dureroasă și rușinoasă, pe care guvernele incompetente și 
dezinteresate o ignoră. Pentru Dreapta Unită, aceasta este o prioritate: 
româncele sunt cetățeni europeni cu drepturi, inclusiv dreptul de a fi 
protejate de către stat față de rețelele de traficanți. Statul pasiv trebuie să 
iasă din pasivitate. La nivel național, guvernul Dreapta Unită va interveni 
decisiv, făcând din scăderea numărului de cazuri indicator de evaluare 
pentru poliție și procuratură. Vom aplica măsuri de prevenție și informare. 
Europarlamentarii Dreapta Unită vor contribui la adoptarea unui cadru 
legal european pentru combaterea violenţei împotriva femeilor. 



Mandatul următorului Parlament European este unul important pentru 
sănătatea fiecărui român. Actualul Parlament European a pregătit terenul 
pentru ce se va întâmpla, proiectele în curs se îndreaptă către o modificare 
a acquis-ului comunitar pentru a oferi Uniunii Europene mai multă 
responsabilitate în domeniul sănătății cetățenilor săi. 

Mai multă Europă pentru sănătatea românilor este soluția sistemică pentru 
a urni reforme în domeniu și a asigura drepturi pentru noi. 

La naștere, un român are a doua cea mai scăzută speranță de viață dintre 
cetățenii UE – 74,2 ani față de media europeană de 80,6 de ani - și una 
dintre cele mai scăzute speranțe de viață sănătoasă, sub media UE.

1 din 3 decese înregistrate în România sunt cauzate de boli cardiovascu-
lare și în continuare suntem țara din UE în care sunt înregistrate cele 
mai multe decese din cauze tratabile și prevenibile.

Aproape 4 români din 1.000 mor din cauze 
prevenibile și aproape 3 din 1.000 din cauze 
tratabile. Media europeană este la jumătate.

Cancerul rămâne a doua cauză a mortalității 
în România. Un raport OECD arată că 1 din 6 decese
în România are cauze oncologice. În același timp, 
accesul la terapii noi se produce cu întârziere în
România, față de restul Europei. 
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Sănătate 
și Educație 
pentru români la standarde 
europene. 5.



Europarlamentarii Dreapta Unită vor susține politici europene pentru 
prevenție și viață sănătoasă menite să reducă semnificativ povara asupra 
sistemelor de sănătate, asupra economiei și, cel mai important, asupra 
calității vieții individuale.

Înainte să vorbim despre medici și spitale, factorii determinanți pentru 
sănătatea noastră și a copiilor noștri sunt aerul pe care îl respirăm, calitatea 
mâncării disponibile, oportunitățile de activități pentru fiecare, dincolo de 
vârstă, de capacitățile de deplasare (ex: pentru persoane în fotoliu rulant) 
sau de alte criterii discriminatorii. Asupra tuturor factorilor de mai sus, 
reglementările și finanțările europene au un impact major. 

Am adus zeci de milioane de euro din fondurile de coeziune pentru 
screening. Am inclus în PNRR bani pentru programe pentru cancer, ne 
asumăm să continuăm aceste programe și după încheierea finanțărilor 
din fonduri de coeziune și PNRR. Un diagnostic de cancer nu trebuie să 
mai fie, în România, o condamnare la moarte. Dacă ne uităm la bunele 
practici din UE, vom reuși și noi. 

Cifre seci și dureroase pentru români, prezentate chiar de președinta 
Comisiei Europene, Ursula von der Leyen, într-un discurs din 2020.
 
Din păcate, nici atunci când au avut la dispoziție bani gratis europeni, 
guvernanții PSD-PNL nu au reușit să îi folosească eficient. Ministerul 
Sănătății a înregistrat întârzieri majore pe PNRR inclusiv la proiectul privind 
achiziția și operaționalizarea a 12 centre mobile de screening al cancerului 
de col uterin şi cancerului mamar care ar fi trebuit să ajungă în special în 
mediul rural, acolo unde este atâta nevoie de asemenea servicii medicale. 

O femeie care suferă de cancer de col uterin 
care locuiește în România are de 16 ori mai 
multe șanse să moară decât o femeie care 
locuiește în Italia. ”
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Uniunea Europeană are atribuții clare în domeniul medical în ceea ce 
privește prevenția și trebuie să-și utilizeze pe deplin aceste atribuții printr-o 
colaborare mult mai strânsă cu Statele Membre. În momentul în care boala 
se declanșează este prea târziu de prea multe ori. În schimb studiile cu 
privire la factorii declanșatori și măsurile la nivel european pentru 
îndepărtarea acestor factori trebuie să fie negociate și implementate în 
toate Statele Membre, pentru că în ceea ce privește sănătatea toți 
europenii trebuie să aibă drepturi egale.

Avem deja două inițiative în acest domeniu, care ne arată că este 
posibil, vorbim despre Strategia de luptă împotriva Cancerului și 
proiectele lansate prin programul Horizon privind modul în care sănătatea 
omului este influențată de mediu. Cele două programe ne arată că se 
poate, iar noi trebuie să ne asigurăm că se va face. 

Acces la tratament 

Atunci când avem nevoie de sistemul sanitar, trebuie să avem opțiuni reale 
pentru redobândirea sănătății. Sistemul de sănătate – de stat sau privat 
– trebuie să pună pacientul pe primul loc, iar România trebuie să 
ofere acces la cele mai noi medicamente, la personal bine pregătit și 
la echipamentele necesare. 



Un sistem sanitar european care să servească 
toți europenii

Uniunea Europeană poate 
doar acționând împreună, 
și nu încurajând competiția 
dintre statele membre, 
să rezolve dificultățile curente 
și cele viitoare din sănătate. 

Pericole precum criza globală de forță de muncă în sănătate – lipsa 
asistentelor medicale chiar și din centre mari europene – precum și 
oportunități precum dezvoltarea fulminantă a inteligenței artificiale 
(AI) pot fi adresate/exploatate doar la nivel european.

Europarlamentarii Dreapta Unită vor susține politici europene care să 
simplifice și să garanteze accesul pacienților la tratament, indiferent de 
locul în care s-au născut sau locuiesc.

Europarlamentarii Dreapta Unită vor iniția procedurile pentru noua 
legislație europeană pentru produse farmaceutice și echipamente 
medicale care asigură accesul egal și la timp al tuturor pacienților din 
UE la medicamente sigure, eficiente și accesibile.

Europarlamentarii Dreapta Unită vor susține dezvoltarea de rețele de 
colaborare internaționale și schimburi de bune practici și să ușureze 
accesul pacienților români la spitale din alte țări europene, dacă trata-
mentul necesar nu este disponibil în România.

Pericole, probleme 
sau oportunități, pe 
toate le putem aborda
mai bine împreună.

”

Fără șpăgi, fără intervenții, trebuie să avem acces pentru noi și ai noștri la 
tratamente moderne care să ne ajute să ne recăpătăm sănătatea. 
În țară sau în străinătate, dacă doar acolo se poate.
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Consolidarea unui 
sistem sanitar european 
este pentru noi 
o misiune asumată ! ”

Românii trebuie să aibă acces la tratament în 
orice țară a Uniunii Europene.

Europarlamentarii Dreapta Unită vor susține politici europene care 
vizează stimularea inovației, educarea cetățenilor și facilitarea cooperării 
între statele membre punând pe primul loc interesul cetățenilor români 
și atingerea unor standarde comune ale calității serviciilor medicale în 
toată Europa.  

Europarlamentarii Dreapta Unită vor propune un program Erasmus 
pentru medicii rezidenți, care va pune accent pe garantarea importului 
de bună practică și aderența față de protocol și disciplina exercitării 
profesiei, respectul față de viață și pacient.



Prin standarde comune europene 
putem forța sistemul de educație românesc 
să revină asupra interesului superior al 
copiilor. ”

Educația din România are nevoie de standarde 
europene pentru a recupera deficitele

În Educație, România are nevoie de mai multă implicare și mai multe 
rezultate în lupta cu combaterea abandonului școlar și de pași concreți 
pentru a reduce deficitul de performanță față de alte sisteme de educație 
din UE. 

Este o realitate faptul că multe sisteme de educație din țările membre 
au eșuat. Din păcate, nu am reușit în educație să depășim modelul 
centralist - birocratic în care profesorii și părinții nu au opțiuni și totul e 
decis de o birocrație interesată de autoreproducere.
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Extinderea programului Erasmus pentru 
profesori

Educația lumii se schimbă, iar sistemele clasice nu mai răspund nevoilor 
de formare. Toate statele membre au din ce în ce mai puțini tineri care 
îmbrățișează cariera didactică.

 

Statele Uniunii Europene trebuie să strângă iarăși rândurile și să își 
propună o viziune curajoasă: o politică europeană comună pentru 
educație. Programul Erasmus a demonstrat că se poate! 

Ca urmare, trebuie create mecanisme speciale de sprijin în transformarea 
sistemelor de educație neperformante de pe teritoriul UE prin organizarea 
de școli europene de formare inițială și continuă a cadrelor didactice, 
adoptarea de înțelegeri europene între statele membre și de politici 
naționale privind programe de schimb de profesori, cetățeni UE, care să 
predea în alte țări decât cea de origine pe perioade îndelungate, finanțarea 
de consorții școlare europene și intensificarea schimburilor de elevi între 
statele membre. 

Ca să ne asigurăm 
viabilitatea și 
bunăstarea, cea 
mai de preț resursă 
este europeanul 
educat. ”



Europarlamentarii Dreapta Unită vor solicita în PE revizuirea Directivei 
77/486/EEC pentru a defini un mod unitar de implementare a ei, de 
preferință prin includerea cursurilor de limbă și civilizație maternă 
pentru copiii muncitorilor mobili proveniți din alte state membre ale UE, 
pornind de la un prag numeric stabilit la nivel european.

Românii trebuie să aibă dreptul de a studia 
limba română în școli peste tot în Europa.

Trăim într-o epocă nouă, epoca mobilității. Cadrul legal UE prevede 
dreptul copiilor muncitorilor mobili de a învăța limba și cultura țării de 
origine. Însă implementarea acestei Directive este neglijată în unele state 
membre. 

UE și Consiliul Europei au ca referință încă minoritățile tradiționale, dar 
românii au devenit principala minoritate națională din alt stat UE în multe 
părți ale continentului. Pentru a rămâne un proiect politic de succes și iubit 
de oameni, Uniunea Europeană trebuie să le ofere acestora șansa de a-și 
revendica multipla apartenență culturală. Uniți în diversitate nu trebuie să 
rămână doar un slogan, românii trebuie să aibă dreptul de a studia limba 
română în școli peste tot în Europa. Asta va întări și spiritul european, 
pentru că noi, românii, atunci când emigrăm, trăim Europa zi de zi și putem 
deveni cei mai buni ambasadori ai săi.

Vom susține în Parlamentul European stabilirea și adoptarea unor 
standarde minimale comune europene pentru calitatea serviciilor 
medicale și în educație. Europarlamentarii Dreapta Unită vor cere în 
Parlamentul European menținerea finanțărilor europene pentru 
infrastructura educațională și pentru securizarea accesului la educație, 
în special pentru copiii din mediile defavorizate. 
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Vom susține la nivel european un obiectiv care să-și propună ca fiecare 
copil care termină școala primară să cunoască cel puțin o limbă străină 
de circulație în Uniunea Europeană. Vom susține introducerea în 
programa școlară, la nivel european, încă din ciclul primar, a unei limbi 
străine de circulație europeană. Indiferent de pregătirea școlară, o limbă 
străină reprezintă un avantaj major pentru orice tânăr care intră pe piața 
muncii. 

Cu scopul de a reduce euroscepticismul și de a crește participarea 
cetățenilor europeni în luarea deciziilor vom susține introducerea în 
programa școlară gimnazială și liceală a unor module ce prezintă 
Uniunea Europeană (structura, mod de luare a deciziilor, unelte de 
informare și participare în luarea deciziilor).

Implementarea de parteneriate între instituțiile de învățământ românești 
și cele europene pentru schimburi de experiență și programe de studiu 
comune.

Creșterea accesului la programele de mobilitate studențească și de 
formare profesională, cum ar fi Erasmus+, pentru tinerii români.

Inițierea de proiecte culturale transeuropene care pun în valoare 
patrimoniul cultural românesc și promovează diversitatea culturală în 
cadrul UE.

Susținerea și amplificarea prezenței culturii și artelor românești în 
programele și evenimentele culturale europene.
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Copiii noștri vor trăi într-o lume mult mai 
conectată și integrată și, din acest punct de 
vedere, educația trebuie să îi pregătească 
pentru o realitate în care să poată comunica 
și naviga mult mai ușor.





Trebuie să ne pregătim din timp pentru următoarea generație de 
fonduri europene, care vor acorda cel mai probabil o pondere mult mai 
mare proiectelor de mediu și celor de digitalizare/cercetare. România 
trebuie să aibă de acum o strategie de încurajare a parteneriatelor de tip 
public-privat și inter-frontaliere.

La Bruxelles ne vom lupta să menținem suficiente fonduri pentru 
dezvoltarea României și după 2027, dar nu vom putea fi credibili și 
nu vom face acest lucru dacă nu vom demonstra că putem și știm să 
folosim eficient banii europeni în țară. Pe fondurile de coeziune vom 
cere de la Bruxelles simplificare, debirocratizare și mai mult sprijin din 
partea autorităților de la București, mai ales pentru beneficiarii din 
mediul privat, motorul oricărei economii sănătoase.

PNRR si bugetul de coeziune 2021/2027 reprezintă ultimele mari trenuri 
de finanțare a modernizării României prin fonduri UE. Mecanismul de 
Redresare și Reziliență, prin care este finanțat PNRR, este un program care 
nu se repetă, iar fondurile de coeziune nu vor mai arăta pentru România la 
fel ca până acum. 

Pentru că România se dezvoltă din ce în ce mai mult și reduce decalajele 
față de statele din vest, net contributorii la bugetul UE, cumulat cu posibili-
tatea extinderii apropiate cu noi state membre, va face să devină ce în ce 
mai greu să obținem finanțări la același nivel cu cel actual. 

Fonduri UE 
pentru 
modernizarea 
României, 
cheltuite mai eficient 
și cu impact mai mare.

6.
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Proiectele europene 
trebuie să continue în 
România! ”

Ne vom asigura că românii vor putea beneficia 
în continuare de finanțări europene. 

Europarlamentarii Dreapta Unită vor prelua inițiativa și își vor asuma rolul 
de intermediari între viitorii beneficiari și decidenții de la Bruxelles. Este 
absolut necesar să ne pregătim pentru viitoarea generație de fonduri 
europene și România nu-și mai permite o nouă generație de politicieni 
care sunt luați prin surprindere de schimbările pregătite la nivelul UE. 

Principiul “fondurile europene sunt pentru cetățeni, nu pentru 
politicieni”. Europarlamentarii Dreapta Unită vor propune Comisiei 
Europene ca banii pe care România, prin guvernele sale incompetente 
PSD-PNL, nu îi cheltuie și nu reușește să îi folosească pentru proiecte 
să rămână alocați tot României pentru alte proiecte, cu o implicare și 
decizie mai mare a societății civile și a organismelor locale și regionale în 
gestionarea fondurilor. 

Recunoscând rolul enorm al autorităților locale, județene și regionale în 
dezvoltarea și europenizarea României, europarlamentarii Dreapta Unită 
vor include în viitoarele regulamente ale fondurilor europene mai multe 
oportunități de accesare directă la nivelul Uniunii a fondurilor europene. 
În același timp vom milita pentru un rol crescut al Comitetului Regiunilor 
în consultările și deciziile privind regulamentele europene și folosirea 
banilor europeni. De asemenea, ne vom asigura că actualele fonduri 
europene pot fi folosite mai flexibil în situații de criză de către autoritățile 
naționale.



Deși agricultura din România este beneficiar net de fonduri europene și 
transferuri directe de la bugetul UE, modul în care guvernul român alege 
să implementeze aceste politici europene este contraproductiv și 
subminează coeziunea europeană.

Există o piață neagră în unele domenii (legumicultură, pomicultură etc.) 
care destabilizează piața, dezavantajează fermierii români și face ca orice 
măsură de sprijin să fie ineficientă. Există de asemenea o fraudare 
importantă a fondurilor europene (mai ales a subvențiilor directe) care se 
bazează pe utilizarea unor date false. 

Guvernele României au ales metode superbirocratice atât în ceea ce 
privește subvențiile, cât și investițiile în agricultură. APIA și AFIR trebuie 
reformate, iar România trebuie să se concentreze pe politici pentru fermele 
de familie.  

Protestele agricultorilor de la începutul anului 2024 arată cum clasa 
politică a reușit să-i îndepărteze  de ideea solidarității europene în 
agricultură chiar pe beneficiarii Politicii Agricole Comune.

Agricultură și 
clasa de mijloc 
din rural 
- aducem finanțarea pentru 
fermele de familie la nivel 
european.

7.



Vom sprijini și încuraja existența unor mecanisme de gestionare a 
riscurilor în agricultură (fonduri mutuale, sistem de asigurări etc) pentru 
a combate mai eficient eventualele situații de calamitate. 

O direcție strategică pentru noi este creșterea ponderii Grupurilor de 
Acțiune Locală/GAL – parteneriate între administrația locală, entități 
private și firme private reprezentanți ai sectoarelor - care trebuie să devină 
instrumentul principal de implementare a politicilor agricole europene în 
România.

Vom cere creșterea alocației pentru axa LEADER din Programul Național 
de Dezvoltare Rurală astfel încât mai mulți bani să meargă prin GAL-uri 
pentru a face din agricultura de mijloc și ferma de familie principalul 
focus al politicilor europene, inclusiv în România.

În paralel, vom încuraja formele de asociere pentru activități de 
marketing și pentru procurarea de inputuri agricole astfel încât fermierii 
românii să simtă o plasă de siguranță pentru afacerea lor, nu un stat 
ostil și anchilozat care pe de-o parte le dă subvenții și pe de altă parte îi 
nedreptățește cu sancțiuni, suprareglementare și obsesia controlului.
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Dreapta Unită va 
sprijini consolidarea 
poziției producătorilor 
și fermelor de familie 
prin încurajarea 
formelor de asociere 
economică. ”



Peste 1 milion de 
cetățeni ai Moldovei 
sunt deja cetățeni 
europeni, iar numărul 
lor crește an de an.”

Unirea 
cu Moldova 
în Uniunea 
Europeană.

8.
Regăsirea tuturor românilor în interiorul acelorași granițe a devenit, 
odată cu deschiderea negocierilor de aderare a R. Moldova la Uniunea 
Europeană, un obiectiv realizabil. Românii din R. Moldova au primit, după 
ani de incertitudine, o perspectivă europeană clară, odată cu angajamen-
tul ferm al aderării la valorile și principiile fundamentale europene. 
Chișinăul beneficiază de o fereastră de oportunitate extraordinară pentru a 
se desprinde definitiv de Moscova și a se alătura României în lumea liberă.

Ei trebuie să știe că nu sunt singuri, că au la Bruxelles prieteni și parteneri 
de încredere care vor lucra alături de ei pentru a face posibilă lărgirea 
familiei europene.

- 31 -



Este responsabilitatea noastră să susținem 
cu toată energia aspirațiile europene ale 
R. Moldova. 

România poate și trebuie să aibă un rol-cheie în modelarea unui viitor 
prosper și stabil în întreaga regiune. Integrarea europeană a R. Moldova 
este, prin urmare, obiectiv cu prioritate zero al României.

Pentru ca acest obiectiv să devină realitate, trebuie să sprijinim R. Moldova 
pe toate palierele - local, național și european. Europarlamentarii Dreapta 
Unită vor insista ca R. Moldova să fie evaluată de sine stătător în procesul 
de aderare, decuplată de Ucraina, stat care ar putea avea nevoie de mai 
mult timp pentru aderare.

Europarlamentarii Dreapta Unită vor insista, de asemenea, asupra 
prioritizării, la nivelul Uniunii Europene, a soluționării conflictului 
transnistrean, fără a periclita sau a întârzia desfășurarea și încheierea 
procesului de aderare a R. Moldova.

Dezinformarea, manipularea și propaganda Rusiei sunt în continuare 
prezente în mass-media din R. Moldova, reprezentând una dintre cele mai 
mari amenințări la adresa unității românilor. Prin urmare, una dintre 
prioritățile europarlamentarilor Dreapta Unită va fi promovarea alocării de 
fonduri pentru contracararea subversiunilor rusești, pentru consolidarea 
digitală a infrastructurii critice și înlocuirea sistemelor de telecomunicații 
de origine rusă. Astfel de demersuri ar consolida capacitățile de comuni-
care strategice ale Republicii Moldova.

Întrucât întărirea statului de drept este o condiție fundamentală 
pentru aderarea Republicii Moldova la UE, vom susține procesul de 
modernizare a sistemului judiciar al R. Moldova, precum și dezvoltarea 
unei abordări integrate a combaterii corupției.

Vom susține creșterea sprijinului financiar pentru R. Moldova, 
identificând surse de finanțare suplimentare din bugetul UE.
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Vom susține sporirea participării R. Moldova la programe UE precum 
Horizon Europe, Fiscalis, Customs, LIFE,  EU4Health, Erasmus+, Erasmus 
Mundus și alte proiecte ce au impact direct asupra calității vieții 
cetățenilor.

Vom susține extinderea măsurilor temporare de liberalizare a comerțului 
cu UE și după 2024 și extinderea acordului de transport rutier UE - 
Moldova pentru sprijinirea economiei Republicii Moldova.

Vom susține consolidarea capacității administrative a R. Moldova, 
furnizarea de servicii de consultanță pentru gestionarea dificultăților 
întâmpinate în procesul de extindere, precum și accesul la programe 
dedicate de formare.

Vom susține Republica Moldova de-a lungul procesului de aderare la 
UE, inclusiv în ceea ce privește armonizarea legislației naționale cu cea 
europeană, împărtășind atât expertiza acumulată de-a lungul procesului 
de integrare europeană a României, cât și lecțiile învățate pe parcurs.

Vom susține extinderea cooperării prin Misiunea de Parteneriat 
UE-Moldova, Centrul de Suport UE-Moldova pentru Securitate Internă 
și Gestionarea Frontierei, Misiunea de Asistență la Frontiere a UE, 
precum și colaborarea cu agenții europene precum Frontex, Europol, 
Eurojust și CEPOL.



Contextul geopolitic, extinderea Uniunii, reașezarea economiei mondiale, 
toate acestea exercită o presiune tot mai mare pentru o reformă instituți- 
onală a UE. Uniunea Europeană pur și simplu trebuie să devină mai 
eficientă și mai coerentă în luarea deciziilor.

România, a șasea țară ca mărime din UE din punct de vedere al populației, 
trebuie să-și asume un rol mult mai important în această reformă și să 
renunțe la “sfiala” de care a dat dovadă în cei 17 ani de la aderare. 

Subiectul principal al reformei UE o reprezintă simplificarea procesului de 
luare a deciziilor prin renunțarea la unanimitate/drept de veto, cu excepția 
extinderii și a politicii externe și de securitate, și trecerea la votul majoritar 
calificat (VMC). În anumite domenii alese de guvernele naționale propu-
nem introducerea unui veto moderat - un stat membru se va putea opune 
unei decizii doar atunci când obține susținerea a cel puțin unui alt stat 
membru.

Exemplul aderării României și Bulgariei la Schengen arată modul în care 
guvernele antieuropene pot lua ostatică Uniunea prin dreptul de veto.

VMC implică două condiții pentru luarea unei decizii: susținere din partea 
majorității statelor membre (55%) și întrunirea a 65% din populația UE. 
În acest context, România este avantajată de faptul că reprezintă aproape 
5% din populația UE.  
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Ne asumăm
rolul de țară mare 
- contribuția României 
la reforma UE. 9.



Europarlamentarii Dreapta Unită vor milita pentru mai multe poziții de 
prim rang în UE ocupate de reprezentanți din Europa de Est și în special 
din România. Avem, în continuare, un deficit de profesioniști din est care 
ocupă funcții-cheie în administrație de nivelul 1 sau 2 în UE, ceea ce, de 
asemenea, nu ajută la creșterea încrederii cetățenilor în UE. 

Vom susține o reformă a sistemului de luare a deciziilor în UE care să 
elimine posibilitatea șantajului unor state unde se află la putere forțe 
antieuropene și care în același timp să ofere României o pondere 
proporțională cu greutatea sa în luarea deciziilor. 

Vom cere respectarea principiului numărului constant (one in, one out) 
în procesul de legiferare europeană, ceea ce înseamnă că acolo unde 
este introdusă o reglementare nouă, una veche trebuie scoasă pentru a 
evita dubla reglementare sau suprapunerea în diverse domenii. 

Comisia Europeană trebuie să devină un exemplu de debirocratizare și 
eficiență administrativă care să inspire și să fie preluat de statele 
membre. 

Pe lângă birourile pe care europarlamentarii Dreapta Unită le vor 
deschide în principalele orașe din România, aceștia vor colabora cu 
primarii alianței  pentru a deschide birouri de reprezentare și promovare 
a orașelor respective.

Vom cere o reprezentare mai pregnantă în pozițiile de management de 
top din instituțiile europene pentru ca la nivelul UE să se poată lua 
deciziile cu cea mai bună cunoaștere a nevoilor specifice.

În același timp, europarlamentarii Dreapta Unită vor milita inclusiv pentru 
o reformă a funcționării instituțiilor europene, inclusiv a Comisiei. 
Avem nevoie de mai multă transparență, de o cheltuire mai eficientă 
a banilor europeni la Bruxelles și de mult mai puțină birocrație în 
funcționarea instituțiilor europene pentru a crește încrederea 
cetățenilor europeni în UE. 
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Europarlamentarii Dreapta Unită vor acorda o atenție prioritară 
inițiativelor UE privind munca, formarea profesională, reconversia 
profesională și pensia. Continentul nostru trece prin criza îmbătrânirii și 
Uniunea are nevoie de politici active de reconversie și o mai bună organi-
zare a forței de muncă. 

Uniunea Europeană trebuie să gestioneze cu maximă urgență problemele 
create de transformarea industrială (mai ales, în contextul creșterii 
Inteligenței Artificiale). 

Cea mai importantă 
resursă a Uniunii 
Europene sunt 
oamenii.  ”
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Apărăm 
drepturile 
românilor 
lucrători în 
Europa  
la venituri și pensii 
decente. 

10.



Recunoașterea competențelor dintr-un stat membru în altul trebuie să 
fie ușoară, rapidă și orientată spre susținerea cetățenilor, nu spre blocaje. 
Măsurile minime de protecție socială sunt prea diferite și prea izolate, 
Uniunea trebuie să se îndrepte spre standarde comune. Românii trebuie 
să se bucure de o minimă protecție socială la standarde europene, fie că 
lucrează în România, fie că muncesc în alte țări europene. Munca trebuie 
încurajată și sistemele de protecție socială trebuie croite astfel încât 
căutarea activă a unui loc de muncă, reconversia și dezvoltarea 
profesională să fie încurajate. 

Europarlamentarii Dreapta Unită vor fi activi în susținerea măsurilor 
care să atingă aceste obiective la nivel european. Viitorul guvern al 
Dreptei Unite va implementa activ legea Venitului Minim de Incluziune, 
care transformă asistența socială spre măsuri active de ocupare a locului 
de muncă. 

Realitatea post-pandemie: rearanjarea relațiilor 
de muncă în beneficiul cetățenilor

Piața muncii s-a schimbat. Constrângerile, dar și oportunitățile de dezvol-
tare profesională s-au schimbat. Sunt lucruri probate prin argumente date 
de toate analizele făcute și înainte, dar mai ales după pandemia de COVID. 
Documentând și înțelegând foarte bine noile realități, europarlamentarii 
Dreapta Unită vor sprijini adaptarea legislației europene în materia 
programului de lucru astfel încât să acomodeze mai bine disponibilitatea 
de lucru a angajaților cu nevoile și cu posibilitățile de remunerare ale 
angajatorilor. 

Fără a îngrădi dreptul la odihnă al angajaților și încurajând flexibilitatea în 
materia locului/programului de muncă, europarlamentarii Dreapta Unită 
vor sprijini reglementări care să deschidă cât mai multe posibilități de 
muncă agreate (modificarea Direcției europene privind posibilitatea, la 
cererea angajatului, de modificare a programul de muncă/odihnă în acord 
cu recentele decizii ale CJUE). 

- 37 -



Vom urmări insistent respectarea drepturilor 
românilor care lucrează în alte țări UE

Atât europarlamentarii Dreapta Unită, cât și viitoarea guvernare națională 
vor urmări în mod insistent respectarea drepturilor de cetățeni europeni 
ale românilor care muncesc în alte state europene sau care au muncit 
acolo și acum trebuie să se bucure de pensia lor legitimă. 

Indiferent unde ai lucrat, la îndeplinirea condițiilor de pensionare, accesul 
la pensia comunitară trebuie să fie simplu. 

Oamenii trebuie să simtă respect și pe perioada în care lucrează, dar 
și în momentul pensionării.

Lucrătorii trebuie 
să se bucure de pensia 
completă plătită la 
timp. ”



UE trebuie să asigure drepturi complete pe baza contribuțiilor.
În Regulamentele europene ((CE) nr. 883/2004 și (CE) nr. 987/2009) privind 
schimbul de informații din domeniul sistemelor de securitate socială vom 
propune și insista să existe un termen limită până la care toate țările UE să 
răspundă solicitărilor privind informațiile necesare pentru pensionare, în 
vederea eliberării deciziei cu celeritate. Acest termen (care va fi agreat pe 
baza consultărilor) va disciplina mai ales structurile competente (casele 
de pensii) care astăzi - câtă vreme în Regulament se vorbește despre 
„un termen rezonabil” - procesează dosarele și în trei ani. 

România are cei mai mulți muncitori mobili din UE, aceștia fiind esențiali 
atât pentru economia României, prin transferul de fonduri înapoi în țară, 
cât și pentru țările-gazdă, acolo unde anumite sectoare economice sunt 
dependente de forța de muncă din sudul și estul Europei.

Obiectivul UE trebuie să fie: cât mai mulți angajați beneficiind de 
contracte individuale de muncă, cele care asigură cel mai bine 
protecția socială a unui angajat, inclusiv la pensionare. Acest lucru nu 
înseamnă că nu se recunosc noile forme de muncă/alte tipuri de relații 
contractuale. Pentru toate acestea trebuie să se ajungă la o reglementare 
optimă care să stabilească un sistem minimal de protecție socială. 

Nu funcționează astăzi, la potențialul dorit, politicile publice privind 
asistența în căutarea unui loc de muncă. Nu sunt eficiente nici politicile 
privind formarea/recalificarea profesională. În loc să fie statul principalul 
actor responsabil în această materie, vom milita ca entitățile private 
(în primul rând angajatorii) să fie în centrul programelor de pregătire 
(inclusiv la viitorul loc de muncă). Activitatea de consiliere pentru un loc 
de muncă trebuie deschisă și pentru entități private calificate care să 
devină partenerii statului în proiecte comune. Programele de pregătire 
trebuie să conțină dezvoltarea de aptitudini pentru competențe digitale, 
pentru competențe cu ajutorul cărora forța de muncă va face față evoluției 
inteligenței artificiale/tehnologizării. Din această perspectivă, eforturile 
noastre vor viza inclusiv încurajarea de parteneriate școală – angajator 
pentru creșterea șanselor de încadrare în activități conforme cu pregătirea 
dobândită.  
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Susținem ca digitalizarea și simplificarea 
relațiilor de muncă să devină o temă importantă 
între prioritățile europene. 

Semnalul se poate da de la nivelul instituțiilor europene care să devină 
un reper în folosirea serviciilor digitalizate în relațiile de muncă. Pentru 
lucrătorii part-time, simplificarea relațiilor de muncă, reducerea poverii 
administrative sunt cu atât mai importante.

Noile forme de muncă (gig economy), parte a realității de zi cu zi, 
constituie o prioritate pentru europarlamentarii Dreapta Unită. Abordarea 
noastră este următoarea: nu statul trebuie să gestioneze acest domeniu, 
ci platformele de intermediere trebuie să beneficieze de un statut 
recunoscut în UE, iar acestea să poată oferi și suport în relația colaborato-
rilor cu instituțiile statului.

La fel de importantă este pentru noi simplificarea procedurilor de 
recunoaștere a calificărilor. Vom pune pe agenda UE extinderea acestor 
recunoașteri. Cele cinci categorii de beneficiari ai Cardului profesional 
european (asistente, farmaciști, fizioterapeuți, ghizi montani, agenți imobi-
liari) trebuie să fie completate cu altele.  
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Ne vom asigura că 
românii vor avea acces 
la locuri de muncă 
bune și bine plătite
în UE! ”

Calificări pentru români în orice țară UE

Piața de pregătire a forței de muncă trebuie să devină una cu adevărat 
europeană. Având în vedere mobilitatea forței de muncă, și accesul la 
programele de pregătire trebuie să fie deschis în orice țară vizată de un 
cetățean european în căutarea unui loc de muncă. Concret, considerăm că 
un cetățean din orice țară europeană trebuie încurajat să caute programe 
de pregătire (și) într-o altă țară europeană astfel încât să devină cât mai 
ușoară integrarea lui pe piața muncii din spațiul european. 

Europarlamentarii Dreapta Unită vor fi activi în dezbaterile de la nivel 
european privind: salariul minim, pensia minimă, contribuind activ la 
organizarea de dezbateri publice înainte de luarea unor decizii. 

Europarlamentarii Dreapta Unită vor continua să sprijine dosarele 
legislative care să asigure o mai mare siguranță pentru șoferii de TIR. 
Vom solicita creșterea bugetului pentru asigurarea unei mai bune 
siguranțe pentru șoferi și vom folosi diplomația bilaterală pentru a ne 
asigura că statele europene oferă condiții decente și sigure de tranzit 
pentru șoferii din România.

Este dreptul românilor să lucreze în Europa, 
dar aceștia trebuie să beneficieze o protecție 
socială reală și condiții de muncă bune. 



Necesitatea renunțării treptate la sursele de energie puternic poluante și 
tranziția la surse de energie mai puțin sau deloc poluante sunt o necesitate 
care nu poate fi pusă la îndoială. Această tranziție nu mai poate fi amânată 
și ar trebui să se realizeze într-un ritm echilibrat, care să țină cont de specifi-
cul fiecărui stat. Investițiile în producția de energie regenerabilă sunt cheia 
pentru ca cetățenii români să beneficieze de  energie la prețuri accesibile. 
Concomitent, este necesar să facem tranziția energetică ținând cont de 
resursele energetice naționale, incluzând capacități de producție în bandă 
- nuclearul și gazul natural, combustibil verde de tranziție.

Uniunea Europeană este una dintre principalele susținătoare ale acestei 
tranziții și, din păcate, această poziție nu este împărtășită și de alți mari 
poluatori ai planetei care ne sunt în același timp și competitori economici. 

Guvernele PSD-PNL s-au arătat incapabile să folosească miliardele de euro 
puse la dispoziție prin fondurile europene și PNRR pentru investiții în 
infrastructura energetică și mediu. 

Europarlamentarii Dreapta Unită vor cere Comisiei Europene o abordare 
echilibrată în această privință care să asigure un ritm sustenabil și 
eficient al tranziției, care să nu afecteze dezvoltarea economică și să nu 
pună o presiune nesustenabilă pe guverne și economiile europene. 
Reducerea dependenței de surse de energie poluante trebuie să se facă 
în paralel cu stimularea cercetării și inovării în domeniul surselor rege- 
nerabile și cu crearea de noi locuri de muncă și oportunități economice.
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O Europă 
prosperă 
cu un mediu 
curat.

11.



La nivel național, Dreapta Unită se va concentra pe recuperarea timpului 
pierdut în adoptarea măsurilor de tranziție energetică și de mediu. 

În paralel cu crearea cadrului pentru investiții în surse alternative de 
energie care să ne asigure securitatea energetică și să reducă dependența 
de sursele scumpe și poluante, mai ales cele externe, statele europene și 
în special România trebuie să accelereze măsurile de eficiență energetică, 
în special pentru clădirile și locuințele private, dar și cele publice. USR a 
introdus în PNRR programul “Valul Renovării”, 1 miliard de euro pentru 
reabilitarea clădirilor publice sau rezidențiale din România. Programul a 
fost un succes, au fost depuse proiecte în valoare de peste 3 miliarde de 
euro, este clar nevoie ca acest program să continue.  

Vom susține, la nivel european, transformarea Agenției Europene pentru 
Mediu (AEM) într-o autoritate pe deplin operațională la nivelul UE care 
să poată asista guvernele statelor membre în implementarea proiectelor 
și politicilor de mediu și care să urmărească respectarea uniformă a unor 
standarde în domeniu. 

La Bruxelles, 
europarlamentarii 
Dreapta Unită vor 
milita pentru un mediu 
sănătos într-o uniune 
prosperă pentru toți 
europenii. 

”
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Vom susține crearea unui cadru prietenos și cât mai nebirocratic pentru 
investițiile dictate de piață în energie verde. Susținem descentralizarea 
producției de energie și accesul capacităților mici de producție (prosu-
matori) la rețea. Vom propune alocarea de fonduri europene consistente 
pentru întărirea rețelelor de transport și distribuție a energiei.

Vom insista la Bruxelles ca și după finalizarea PNRR România să poată 
folosi fonduri europene pentru un program de reabilitare inspirat de 
lecțiile de succes ale Valului Renovării. 

Vom propune înființarea la nivelul UE a unui birou unic de informare și 
consiliere pentru instituții publice și private privind toate soluțiile 
disponibile de finanțare pentru anvelopări sau lucrări de creștere a 
eficienței energetice a clădirilor. Birocrația trebuie să fie minimă în acest 
domeniu. 

Tranziția la surse 
de energie mai puțin 
sau deloc poluante 
este o necesitate care 
nu poate fi pusă la 
îndoială. ”



Apărarea este un domeniu în care suveranitatea națională rămâne 
definitorie pentru statele membre UE. Contextul geopolitic, sfârșitul 
perioadei de pace în Europa odată cu invadarea Ucrainei de către Rusia, 
trebuie să primească un răspuns coordonat din partea statelor UE. 
Războiul este o realitate palpabilă la granițele UE, iar Rusia dorește să 
o aducă în casele noastre.
 

Majoritatea statelor 
Uniunii Europene 
se bazează pe NATO 
atunci când vine vorba 
de apărare. 
Discuțiile privind politica de apărare 
comună a UE sau Armata UE au 
căpătat un nou momentum. 

În contextul actual, singura opțiune 
valabilă pentru a garanta securitate 
statelor UE este NATO, cu pilonii săi 
Statele Unite și Marea Britanie. 
Pentru România, parteneriatul 
Strategic cu SUA este esențial. 
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Armatele 
europene, 
mai bine integrate în NATO
și mai bine pregătite 
să răspundă împreună 
provocărilor. Susținem 
Ucraina, ne apărăm pe noi.

12.



Europarlamentarii Dreapta Unită vor milita pentru o strategie de 
cooperare și pregătire militară comună, de cooperare în privința 
achizițiilor și producției, în interiorul NATO, dar și la nivel european, 
cu participarea statelor nemembre NATO. La nivel național, Dreapta 
Unită va urmări ca investițiile în apărare și în dotarea Armatei Române 
să urmărească și să respecte cerințele și standardele NATO.

În interiorul NATO, statele membre UE, împreună cu statele membre UE 
care nu sunt parte NATO, trebuie să gândească un sistem de cooperare și 
coordonare care să întărească capacitatea europeană de apărare. 

De asemenea, pentru statele UE este mai eficient și util să realizeze 
anumite cheltuieli la nivel european şi să punem în comun anumite 
resurse, inclusiv în ceea ce privește dezvoltarea și modernizarea industriei 
de apărare la nivelul cerințelor impuse de realitățile strategice și militare 
actuale.

Pentru a ne apăra spațiul de libertate, democrație și prosperitate din care 
facem parte, într-un moment istoric favorabil cum nu am mai întâlnit în 
istorie, trebuie să fim solidari în fața agresiunii forțelor întunecate de la est. 
Pentru România, susținerea fermă a Ucrainei în fața agresiunii ruse este o 
îndatorire patriotică. Dacă Ucraina pierde războiul, dacă Ucraina pică, 
următoarea este Republica Moldova. Putin a amenințat cu asta, explicit, 
Chișinăul. Putin a cerut în mod oficial, înainte de invadarea Ucrainei, 
evacuarea NATO din Europa de Est. Deci, după Moldova, urmează 
România. 

O Uniune Europeană puternică reprezintă 
garanția supraviețuirii proiectului național 
românesc.
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O vom spune răspicat, atât la București, cât și la Bruxelles, să facem 
mesajul auzit de toate capitalele UE: Războiul din Ucraina este un război 
de supraviețuire pentru Republica Moldova. Si unul vital pentru 
România, care riscă să fie următoarea în linie pentru agresiunea 
rusească. Doar Uniunea Europeană poate opri invazia rusească, așa cum 
Uniunea Europeană a arătat că poate să reziste și agresiunii economice 
a lui Putin. 

Vom susține acordarea unui sprijin coordonat sporit Ucrainei, până la 
finalul conflictului cu Rusia, și sprijin pentru reconstrucția țării și 
integrarea sa în UE. 

Sprijinirea Ucrainei în acest conflict care amenință direct chiar libertățile 
și valorile europene trebuie să se facă pe mai multe planuri, mai ales că 
România poate juca un rol-cheie în viitoarea dezvoltare economică a 
celui mai mare vecin al nostru. Pentru România trebuie să devină o 
prioritate dezvoltarea portului Constanța, inclusiv cu bani europeni. 
Ajutăm și Ucraina economic, ne și creștem capabilitățile și importanța la 
Marea Neagră, zonă de importanță strategică și pentru NATO. 






